

伊朗領導層矢言團結 駁斥美國「分裂說」

美伊代表或同身處巴基斯坦 雙方料無直接接觸



▶ 伊朗民眾高舉最高領袖穆傑塔巴的海報，在德黑蘭集會。

法新社



▲ 美伊代表齊聚伊斯蘭堡之際，巴基斯坦警方上街封鎖道路。

路透社



認知戰爭

針對美國政府聲稱伊朗「內部分裂」的說法，伊朗領導層日前密集發聲駁斥。伊朗最高領袖穆傑塔巴23日晚表示，敵人發動媒體宣傳，企圖操縱伊朗民眾思想，破壞伊朗團結與安全，絕不能讓敵人這一險惡圖謀得逞。另外，消息人士24日表示，伊朗外長阿拉格齊預計於24日晚間或25日凌晨抵達巴基斯坦首都伊斯蘭堡，而美國的後勤和安全團隊已身處伊斯蘭堡。不過，伊朗代表團預計僅與巴方舉行會談，暫不會與美國代表進行接觸。

大公報記者 陳明

美國總統特朗普近日多次表示，稱伊朗政府「內部已嚴重分裂」，「強硬派」同「溫和派」正在「內鬥」。伊朗最高領袖穆傑塔巴23日晚在社交媒體發文指出，敵人發動媒體宣傳，企圖操縱伊朗民眾思想，破壞伊朗團結與安全；當前伊朗同胞之間的驚人團結已使敵方陣營出現分裂。他同時警告，絕不能因己方疏忽而讓敵人這一險惡圖謀得逞。

伊朗總統佩澤希齊揚與伊斯蘭會議議長卡利巴夫當晚發表聯合聲明，駁斥美方所謂「伊朗內部分裂」的言論。聲明指出，在伊朗，沒有「強硬派」或「溫和派」，「我們都是伊朗人，都是革命者」，伊朗將讓侵略者付出代價。

伊朗外長阿拉格齊23日也在社交媒體發文，強調伊朗人民比以往任何時候都更加團結一致。24日，伊朗最高領袖顧問穆赫貝爾表示，伊朗官員團結一致，伊朗人民充滿自豪和愛國情懷，伊朗戰士為國捐軀。「面對9000萬伊朗革命者，特朗普別無選擇，只能煽動分裂。」

伊朗領導層彰顯團結之際，《紐約時報》23日披露，穆傑塔巴2月28日在美以空襲中受傷後，迄今未公開露面。出於安全考慮、自身傷勢等因素，穆傑塔巴「至少目前」將安全、戰爭和外交事務的關鍵決策權下放給伊斯蘭革命衛隊將領，「改革派」和「強硬派」都仍參與政治討論。

據4名了解其健康狀況的伊朗高級官員透露，穆傑塔巴雖傷勢嚴重，但神志清醒、思維清晰。傳遞給他的信息都是手寫密封在信封中，通過值得信賴的信使組成的人鏈接力傳送。信使們駕車或騎電單車，穿梭於公路和鄉間小路，最終抵達他的秘密藏身之處。他對各項事務的指示，也通過同樣的方式傳回。

關於美伊談判，消息人士24日表示，伊朗外長阿拉格齊預計當天晚間抵達伊斯蘭堡。此前有消息稱，美國的後勤和安全團隊已身處

伊斯蘭堡。就在外界以為美伊有望舉行第二輪談判之際，美國消息人士稱，伊朗代表團不會與美國代表進行接觸。

報道稱，阿拉格齊將與巴方就美伊談判的先決條件進行討論，包括解除對伊朗封鎖和制裁、解凍伊朗被凍結資產等。阿拉格齊結束伊斯蘭堡的行程後，將前往阿曼首都馬斯喀特和俄羅斯首都莫斯科進行訪問。他表示，此次出行的目的是與合作夥伴協調雙邊事宜。

美軍三艘航母同時部署中東

美國方面，特朗普23日再次強調自己在結束對伊朗戰事上沒有壓力、不急於同伊朗達成協議，「我擁有全世界最充裕的時間，伊朗卻沒有」，並表示想達成「永久」的協議。特朗普同時威脅稱，如果伊朗不想達成協議，他就會「用軍事手段完成剩下的事情」。

隨著美軍「布什」號航母23日抵達中東，美軍在該地區形成同時部署三航母打擊群的態勢。美國國防部長海格塞斯24日透露，將有第二艘航母參與攔截伊朗船隻的行動。CNN披露，美國軍方正在研究制定新作戰方案，包括打擊在霍爾木茲海峽附近的伊朗小型快速攻擊艇、布雷船等目標。

報道指出，美軍也可能打擊伊朗軍方及伊朗政權中被認為阻撓談判進程的「破壞者」，其中包括伊斯蘭革命衛隊總司令瓦希迪。

特朗普宣布延長停火 以色列仍襲黎巴嫩

黎以戰事方面，雙方為期10天的停火將於26日到期。特朗普23日在白宮會見以色列和黎巴嫩駐美大使後宣布，以色列和黎巴嫩的停火將延長3周。然而，以色列國防軍24日對黎巴嫩南部海爾拜特塞爾姆和圖林地區的黎真主黨軍事基礎設施發起襲擊。

以色列國防部長卡茨還稱，以軍已準備好重啟對伊朗的軍事行動，正等待「美國開綠燈」。



大公報AI製圖

以總理患前列腺癌 稱已治癒



▲ 黎巴嫩南部提爾市的公寓大樓遭以色列空襲損毀。

路透社

【大公報訊】綜合BBC、路透社報道：以色列總理內塔尼亞胡（見圖）24日在社交媒體發文，證實自己早前被確診為早期前列腺癌，並表示已成功完成治療，身體各項指標已轉為健康。以總理辦公室稱，內塔尼亞胡的官方醫療報告之所以推遲了兩個月發布，是為了避免在戰爭期間被伊朗用作「宣傳工具」。



為早期前列腺癌，但尚未發現癌細胞轉移的跡象。此後，內塔尼亞胡接受了放射治療。

內塔尼亞胡的主治醫生團隊表示，針對病情採取的手術及放射治療「非常成功」，目前病灶已完全消失。

自美國和以色列2月底對伊朗開戰以來，有關內塔尼亞胡「被暗殺身亡」的流言甚囂塵上。3月，內塔尼亞胡從公眾視野中消失了一段時間，沒有發表公開講話，甚至取消或缺席了數場極為關鍵的會議，包括臨時取消與美國總統特使的會晤，並首次缺席以色列國家軍事委員會會議。

北約內訌升級 特朗普擬踢走西班牙

【大公報訊】據路透社報道：路透社援引一名美國官員消息稱，五角大樓一封內部電郵列出了美國可採取的各種方案，以懲罰華府認為未在美伊戰爭中支持美軍行動的北約盟友。懲罰措施包括暫停西班牙的北約成員國資格，以及重新評估美國對英國福克蘭群島（阿根廷稱馬爾維納斯群島）主權聲索的立場。

該名美國官員透露，這封電郵表達了美國對部分北約盟友的不滿，因為這些國家不願或拒絕向美國開放對伊朗開戰所需

的准入權、基地使用權與飛越領空權。電郵明確指出，上述權限「僅僅是北約的絕對底線」，相關懲罰方案已在五角大樓高層傳閱。

電郵寫道，暫停西班牙的北約成員國資格對美軍行動影響有限，但具有重大象徵意義。北約官員向BBC表示，北約條款中並未設有暫停或驅逐成員的條款。

西班牙首相桑切斯24日對此回應稱：「我們依據官方文件與政府立場行事，而非電郵。」

美國和以色列對伊朗開戰以來，西班牙、英國、法國等多個北約重要盟友均拒絕參戰，引發特朗普政府不滿。西班牙政府公開譴責美以發動此次軍事行動，並明確拒絕美軍使用其基地與領空對伊朗發動打擊。

特朗普多次批評北約是「紙老虎」，又稱正考慮退出北約。不過，上述郵件並未建議美國退出北約，也未提議關閉在歐洲的軍事基地。



▶ 去年3月，北約在西班牙舉行大規模聯合軍演。

路透社

美或邀普京出席G20邁阿密峰會

【大公報訊】綜合路透社、《華盛頓郵報》報道：美國政府官員23日透露，美方有意邀請俄羅斯總統普京出席定於今年12月在美國邁阿密舉行的G20領導人峰會。俄總統新聞秘書佩斯科夫24日表示，普京總統可能前往邁阿密，也可能不前往。

美國國務院在一份聲明中指出，總統特朗普「已明確表示歡迎俄羅斯出席所有G20會議，美國正致力於舉辦一屆成功且富有成效的峰會」。一名美國政府高級官員透露，目前尚未發出正式邀請函，但俄

羅斯作為G20成員，屆時將受邀出席部長級會議及領導人會議。

特朗普稱他對普京是否受邀赴美一事並不知情，但「如果他來了，那可能會很有幫助」。

佩斯科夫24日就上述報道回應稱，普京可能前往邁阿密，也可能不前往，或者由俄方其他代表出席。但無論如何，俄方將在該峰會上派出適當級別的代表。俄方仍高度重視G20框架內的工作，尤其是鑒於當前各種危機正不斷加劇和顯現，峰

會召開時將有諸多議題需要討論。

自2022年烏克蘭危機升級以來，普京一直缺席G20領導人峰會，由俄外長拉夫羅夫代表出席。

另外，歐洲理事會主席科斯塔23日表示，歐盟已批准向烏克蘭提供900億歐元貸款。該筆貸款此前一直遭匈牙利阻撓，隨着前總理歐爾班領導的原執政聯盟本月12日在國會選舉中落敗，立場親歐盟、預計下月就任的總理毛焦爾，表明不會阻撓貸款方案。



空襲。以軍23日繼續對黎巴嫩南部實施空襲。

路透社